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Городской конкурс «Авторское дидактическое пособие» проводился с 01.02.2019 по 10.03.2019, среди педагогов дошкольных организаций. 
 С целью выявления и распространения лучшего педагогического опыта образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования (детские сады), актуализации деятельности по созданию авторского дидактического оснащения развивающей предметно-пространственной среды, повышения творческой активности педагогов, обновления содержания дошкольного образования.
Конкурс проводился в три этапа.
I этап (образовательное учреждение): с 01.02.2019 года по 08.02.2019 года. 
На данном этапе проводился отбор лучших творческих работ среди педагогов МКДОУ д/с № 353.
Жюри оценивало конкурсные материалы по следующим критериям: теоретическая и практическая значимость; соответствие цели, задач, содержания возрасту детей; содержательная наполненность; культура оформления.
- Воспитатель подготовительной к школе группы Евсегнеева Н.А. представила авторское дидактическое пособие по познавательному развитию «Занимательный паровозик».
Цель: Развитие математических способностей воспитанников.
По результатам конкурса воспитатель Евсегнеева Н.А. стала участникам первого этапа городского конкурса «Авторские дидактические пособия»
- Воспитатель подготовительной к школе группы Хромченко В.В. представила авторское дидактическое пособие по социально-коммуникативному развитию «Круг безопасности»
Цель: формирование основ безопасного поведения дошкольников
По результатам первого этапа  конкурса «Авторские дидактические пособия» воспитатель Хромченко В.В. стала участником и прошла во второй этап.
- Воспитатель младшей группы Пирогоедова Т.О. представила авторское дидактическое пособие по речевому развитию «Лэпбук Теремок» 
Цель: расширять и активизировать словарный запас воспитанников.
По результатам первого этапа  конкурса «Авторские дидактические пособия» воспитатель Пирогоедова Т.О.  стала участником и прошла во второй этап.
- Воспитатели группы раннего возраста Гаврилова Г.А., Савицкая Н.В. представили авторское дидактическое пособие по познавательному развитию «Кто где живет?», «Чей малыш (чья мама)?», «Чей хвост?», «Чья тень?»
Цель: познакомить детей с животными и птицами нашего края.
По результатам первого этапа  конкурса «Авторские дидактические пособия» воспитатели Гаврилова Г.А., Савицкая Н.В. стали участниками и прошли во второй этап.
- Музыкальный руководитель Иванова М.В. представила авторское дидактическое пособие по художественно-эстетическому развитию «Музыкальные инстументы»
Цель: Знакомство с музыкальными инструментами
 По результатам первого этапа  конкурса «Авторские дидактические пособия» музыкальный руководитель Иванова М.В. стала участником и прошла во второй этап.
II этап, районный: 
В период с 25 февраля по 1 марта прошел районный конкурс «Ярмарка дидактических игр и пособий» с целью поддержки и развития педагогического опыта и инициатив в области дошкольного образования.
Жюри оценивало конкурсные материалы по следующим критериям: теоретическая и практическая значимость; структурированность представляемого материала; соответствие цели, задач, содержания возрасту детей; содержательная наполненность; культура оформления.
Победителями и лауреатами по результатам районной экспертизы стали:
- Воспитатель подготовительной к школе группы Хромченко В.В. представила авторское дидактическое пособие по социально-коммуникативному развитию «Круг безопасности».
По результатам второго этапа конкурса «Авторские дидактические пособия» воспитатель Хромченко В.В. стала лауреатом районного этапа.
- Воспитатель младшей группы Пирогоедова Т.О. представила авторское дидактическое пособие по речевому развитию «Лэпбук Теремок»
По результатам второго этапа конкурса «Авторские дидактические пособия» воспитатель Пирогоедова Т.О. стала участником районного этапа.
- Воспитатели группы раннего возраста Гаврилова Г.А., Савицкая Н.В. представили авторское дидактическое пособие по познавательному развитию ««Кто где живет?», «Чей малыш (чья мама)?», «Чей хвост?», «Чья тень?»
По результатам второго этапа конкурса «Авторские дидактические пособия» воспитатели Гаврилова Г.А., Савицкая Н.В. стали участниками районного этапа.
- Музыкальный руководитель Иванова М.В. представила авторское дидактическое пособие по художественно-эстетическому развитию «Музыкальные инструменты»
По результатам второго этапа конкурса «Авторские дидактические пособия» музыкальный руководитель Иванова М.В. стала участником районного этапа.



 Старший воспитатель                             Егорова А.П.


